MS-A0002 Matriisilaskenta (SCI)

MS-A0003 Matriisilaskenta (ELEC, ENG) Turunen
2.6.2021, 16:30-20:30

Téyta huolellisesti kaikki vaaditut tiedot jokaiseen vastauspaperiin.

Voit kiyttii laskinta (tai Matlabia) ja kurssin materiaalia. Perustele ratkaisusi:
pelkké lopputulos ei riitd. Koetehtévit on ratkottava itsenéisesti. Kerro mité
lahteitd kiytit ratkaisuissasi.

Arvostelusta: Tarkastaja pisteyttdd jokaisen tehtédvin asteikolla 0...6. Taydet
pisteet voi saada vastauksesta, jossa on harmiton pikkuvirhe. Tehtévistd on
mahdollista saada pisteitd, jos vastauksessa on vihinkin asiaa (oikeanlaisia
méiritelmisi, aiheeseen liittyvid kuvia, laskelmia jne.) — tyhji vastaus on var-
masti nollan pisteen arvoinen.

1. Milld arvoilla A € R yhtaloryhmaélla

X1 —+ ) —+ I3 = 4
2x1 + 322 + 523 =17
6x1 + 622 + Arz = 24
on ratkaisuja x = (71,79, 23) € R?
(a) yksi ainoa,
(b) ddrettomén monta,

(c) nolla kappaletta?
Perustele!

2. Etsi jokin funktio f : R?*? — R, joka toteuttaa ehdot
FAB) = 1) 1) oA =3 ), A f=1

kaikilla A, B € R?*2 ja A € R. Tarkista laskemalla, etti esittimisi funktio
f todellakin toteuttaa ndmé ominaisuudet. (Vihje: Mieti determinanttia.)

a b

3. Olkoon M = L d} €R?*2 missia+c=1=b+djaa,b,cd>0.

b o . .
a) Néayta, etta on matriisin M ominaisvektori.
c

Miki on tatéd ominaisvektoria vastaava ominaisarvo?

(b) Niyté, ettd a + d — 1 on matriisin M ominaisarvo.
Mitké ovat sité vastaavat reaaliset ominaisvektorit?

(¢) Diagonalisoi matriisi M.

4. Olkoon N =U A0 U* € C?*2, missa U = C.OS(('D) —sin(p) ,p eR.
0 u sin(p)  cos(p)

(a) Néaytd, ettd matriisi N on normaali.

(b) Millé kaikilla arvoilla A, 4 € C matriisi N on symmetrinen
(jokaisella ¢ € R)? Perustele!



